

● IZ DNEVNIH REDOV SKUPŠČIN OBČINE, MESTA IN SAMOUPRAVNIH INTERESNIH SKUPNOSTI

● Sklic sej vseh zborov občinske skupščine skupaj s četrtim zborom

Zbori občinske skupščine bodo konec novembra imeli svoje seje skupaj s četrtim zborom — s skupščino sisa za socialno varstvo. Seje zborov bodo: 25. novembra ob 12. uri seja družbenopolitičnega zbora, 26. novembra ob 16.30 pa seja zbora združenega dela, zbora

krajevni skupnosti in skupščine sisa za socialno varstvo.

Osrednje točke dnevnega reda bodo:

— ocena izvajanja resolucije o družbenoekonomski politiki in razvoju občine Ljubljana Moste-Polje v letu 1981,

● DELFONSKA POTA

● SKUPŠČINA KLUBA SAMOUPRAVLJAVCEV

ZGOVORNI MOLK

Delegati kluba samoupravljalcev naše občine so se 27. oktobra sestali na letni skupščini. V dnevnem redu je bilo zapisano, da bodo razpravljali o dosedanem delu kluba in o njegovih usmeritvi v prihodnje, o pomenu družbenopolitičnega usposabljanja delegatov, financiranju kluba samoupravljalcev, izvolili pa naj bi tudi novo vodstvo.

Toda primerilo se je, da so govorili in razpravljali le člani delovnega predsedstva skupščine, medtem ko so delegati molče, brez pripomb, poslušali poročila, razlage, pojasnila, k besedi jih ni spodbudil niti odkrit poziv predsedujočih. Zato je seveda nemogoče povedati, kako delegati ocenjujejo delo kluba. Vsekakor pa je tudi ta molk nekaj povedal; najmanj to, da so delegati na skupščino prišli popolnoma nepripravljeno.

Klub samoupravljalcev, ki je bil ustanovljen leta 1976, je dve leti iskal način, obliko svojega dela. Zato je zaživel šele leta 1978, vendar pa tudi zdaj njegova dejavnost poteka v glavnem prek izvršnega odbora. V preteklih letih je klub organiziral osem okroglih miz o aktualnih temah, na katere pa ni bilo toliko odziva, kot je bilo pričakovati. Izjema sta bili le zadnji dve okrogli mizi, na katerih je bil govor o delu samoupravnih

delavskih kontrol in delavskih svetov.

Tudi v prihodnje bo delo kluba potekalo v obliki okroglih miz, organiziranih v delovnih organizacijah, in sicer po panogah ali pa po skupni problematiki. Posebno pozornost bo klub namenil izmenjavi izkušenj glede delovanja delavskih kontrol, samoupravnih delavskih kontrol in drugih organov samoupravljanja, skrbel pa bo tudi za izobraževanje in usposabljanje delegatov.

Ker je klub samoupravljalcev oblika in metoda dela sindikata, bo poslej njegovo dejavnost financiral občinski sindikalni svet. Do sedaj so namreč za to skrbele močanske delovne organizacije. Za predsednika skupščine našega kluba samoupravljalcev je bil ponovno izvoljen dosedanji predsednik Marko Čepon, Neži Putrle pa je bila zaupana dolžnost predsednice 13-članskega izvršnega odbora kluba. D. J.

Dogovorili smo se

Na komiteju za gradbeništvo, urbanizem in varstvo okolja naše občine so pred kratkim obravnavali problem lokacije za deponijo klavničnih odpadkov — kadavrov in konfiskatov — kafilerije v Zalogu. Strojni park kafilerije predeluje odpadke klavnic, poginule in zasilno ubite živali iz širšega območja ljubljanske regije, z Gorenjske, Dolenjske in dela Štajerske. Z okvarami strojnega parka je nastal problem, kam z materialom, ki so ga v kafileriji do sedaj predelovali v beljakovinski koncentrate za izdelavo močnih krmil. Žal je vprašanje dela kafilerije velik problem po vsej državi, saj so zmogljivosti predelave zelo

majhne. Klavnične odpadke zato zakopavajo, namesto da bi jih predelovali, stotine ton beljakovinskih koncentratov in krmil pa uvažamo.

Dogovorjena je bila izdelava

— studije za začasno deponiranje septičnega materiala (ob sodelovanju veterinarske uprave, fektologov in vodnogospodarskih strokovnjakov) in

— elaborata za koordinacijsko obravnavo prizadetih in zainteresiranih dejavnikov o sanaciji, rekonstrukciji in povečanju zmogljivosti obstoječe kafilerije.

FRANC GERLOVIČ
UIS — MI 9. 81

● SML — UPRAVA ZA INŠPEKCIJSKE SLUŽBE

Halo! 322-061

Po prijavi občanov je inšpekcija v frizerskem salonu Franca Šetine, Povšetova 71 ugotovila vrsto takih sanitarno higienskih pomanjkljivosti, da lokal ne izpolnjuje pogojev za obratovanje (umazanja, ni tekoče vode, obrtnik ni opravil zdravstvenega pregleda). Inšpektor je obrtniku prepovedal delati in odredil, da se lokal zapre.

Stanovniki bloka S-2, Kvedrova ulica so opozorili na težave, ki jih imajo nekaj manj kot dve leti na balkonih zaradi nepravilno izdelanih cvetličnih korit — ob nalivih voda iz zgornjih korit domala zalije spodnja. Inšpektor je pri izvajalcu bloka GIF Gradis — TOZD Ljubljana okolica kmalu ugotovil, da je napaka nastala, ker je vodja gradbišča prezrl »malenkost« — odleti na betonskih koritih so speljani napačno za 90 stopinj. Napako bodo odpravili.

BERNARDA PAVKO
UNIS-MI 10

— osnutek resolucije o politiki ureditve družbenega plana občine Ljubljana Moste-Polje in mesta Ljubljana za obdobje 1981—1985 v letu 1982,

— poročilo o socialno-varstvenih dajatvah, ki jih skupnosti socialnega varstva in zdravstva zagotavljajo občanom,

— dogovor o skupnih osnovah in merilih za določitev odškodnine zaradi spremembe namembnosti kmetijskega zemljišča ali gozda,

— osnutek odloka o rebalansu proračuna za leto 1981,

— sklep o razpisu priznanj občine Ljubljana Moste-Polje za leto 1981.

IZ SEKRETARIATA
SKUPŠČINE

● Povečane družbene denarne pomoči

Na seji obeh zborov občinske skupnosti socialnega skrbstva naše občine 20. oktobra so delegati sprejeli sklep o povečanju družbenih denarnih pomoči, ki so sicer enotne za vso Ljubljano. Povišanje naj bi veljalo od 1. septembra dalje. Družbena denarna pomoč, ki je edini vir preživljanja, se je povečala od 3600 na 4425 dinarjev, hkrati pa so se povečali tudi dopolnilni viri preživljanja (rejnine, žepnine, zimске pomoči in drugo). Novost je, da bodo zimsko pomoč prejeli tudi upokojenci, ki živijo sami, hkrati pa njihova pokojnina ne presega 4425 dinarjev. Zimska pomoč lahko znaša največ 3600 dinarjev. Upravičenci do zimске pomoči pa so tudi tisti upokojenci, ki sicer ne živijo sami, a prejema denarno pomoč iz dopolnilnega vira. Ti upokojenci bodo

dobivali od 1800 do 3600 dinarjev zimske pomoči, pač odvisno od dohodka, ki pride na posameznega družinskega člana gospodinjstva, v katerem živi upokojenec.

Delegati obeh zborov so na tej seji tudi sprejeli sklep o imenovanju Milene Tanaskovič-Lamut začasnega individualnega poslovodnega organa (direktorja) Doma za ostarele občane Ljubljana Moste-Polje v ustanavljanju.

D. J.

● Seja skupščine raziskovalne skupnosti

Novembra se bodo delegati občinske raziskovalne skupnosti sestali na seji skupščine.

Ob zaključku in oceni raziskovalne naloge Pogoji bivanja v KS Zalogo in varstvo okolja, ki daje izhodišča za načrtovanje razvoja KS Zalogo, bodo delegati razpravljali o aktivnosti in možnih ukrepih za varovanje življenjskega okolja Založanov. Obravnavali bodo devetmesečno realizacijo finančnega načrta skupnosti in sklepali o odobritvi posojila izvršnemu svetu naše občinske skupščine iz letošnjih nerealiziranih sredstev občinske raziskovalne skupnosti, namenjenih skupnemu raziskovalnemu programu.

Osrednja točka dnevnega reda bo obravnavanje in sprejemanje skupnega medobčinskega raziskovalnega programa v Ljubljani.

OBČINSKA
RAZISKOVALNA
SKUPNOST

Iz občin

Ljubljanske regije

Napori za ureditvevanje razvojnih načrtov, zlasti izvoza, so v domžalski občini resnično strunili vrste, so ugovorili na zadnji konferenci domžalskih komunistov, na kateri so osrednjo pozornost namenili gospodarskim gibanjem. Seštevek devetmesečne uspešnosti pa je najbolj zgovoren podatek o teh prizadevanjih. Fizični obseg proizvodnje se je povečal za 1,7% nad načrtovanjem, v primerjavi z enakim obdobjem lani pa je večji za 10,5%. Pri izvozu še vedno zaostajajo za prizadevanji. V primerjavi s planom je sicer za 21,8% večji, vendar ne dosegajo izvoza na konvertibilni trg, tako da se ravnotežje približujejo predvsem s pospešenim izvozom v nerazvite države. Vsekakor pa je uspeh, da devetmesečna zunanja-trgovinska bilanca izkazuje prek 10 milijonov dolarjev presežka.

Območni izobraževalni center delavske univerze Boris Kidrič Ljubljana v Grosupljem zadnja leta dosegla vrsto uspehov pri izobraževanju odraslih. Grosupeljske delovne organizacije kažejo v veliki meri potrebo in nujnost izobraževanja ob delu. Povsod se vse bolj zavedajo, da v sedanjem gospodarskem položaju potrebujejo ne le dobre praktike, temveč tudi teoretično razgledane delavce.

V šišenski občini, ki šteje več kot 82.000 prebivalcev, živi

11.000 upokojencev. Približno 9000 prebivalcev je starejših od 60 let, 7318 občanov pa je starih nad 65 let. O življenjskih razmerah upokojencev in starejših občanov je tepla beseda na tematskem pogovoru, ki ga je pripravil občinski sindikalni svet. Ugotavljanje potreb in želja starejših občanov, rešitev strošne službe ter nege na domu — manjkajo jim patronažna medicinska sestra, sestra za strokovno nego na domu in sedem bolniških strožnic — in ustanavljanje društev upokojencev v tistih KS, kjer še niso ustanovljena (v 31 KS je le 17 društev upokojencev), so poglobljene naloge, ki jih je treba urediti v naslednjem letu in bolj organizirano.

V Logatcu je ljudi, ki bi radi zgradili zasebne hiše, precej več, kot je napredaj družbenih parcel. Zato zasebniki, ki prodajajo zemljo bodočim graditeljem, temu primerno navijajo cene. Da bi ta problem nekoliko omilili, sta občinska stanovanjska skupnost in komunalno-cestna skupnost predlagali razparceliranje nekaterih območij. Ta postopek je precej dolgotrajen, tako da bodo te parcele napredaj šele konec prihodnjega leta. Poleg tega je občinski izvršni svet sklenil, da naroči spomeniško-varstveni elaborat za Logatec, ki bo sestavni del urbanističnega načrta do leta 2000. Elaborat bo pripravil regionalni zavod za spomeniško varstvo. C. P.

RUŠITI — DA ALI NE

V občini Ljubljana Moste-Polje je sklep o dovolitvi izvršbe prejel Boris Bučar, Pot heroja Trtnika 8b — za rušenje temeljev stanovanjskega objekta. Po prejemu rušitvene odločbe je izjavil, da z deli ne bo nadaljeval, vendar se tega ni držal. Inšpekcija je o primeru obvestila občinsko komisijo za nedovojljene gradnje in posege v prostor in predlagala odstranitev temeljev — objekt leži na območju, za katerega velja prepoved gradnje in parcelacije. Ker bo po sprejetju zazidalnega območja obstajala možnost vključitve objekta v zazi-

dalni načrt ter zaradi v temelje vložnih visokih sredstev in stroškov rušenja sta se komisija in inšpekcija odločili, da se na investitorja vpliva, naj temelje sam zasuje. Inšpektor je stranki ob vročitvi sklepa o dovolitvi izvršbe povedal, da če temeljev ne bo zasula, bo to morala storiti inšpekcija. Stranka je temelje sama zasula, inšpekcija pa bo zemljišče morala seveda še naprej nadzorovati.

IZ URBANISTIČNEGA
INŠPEKTORATA
PRI SML

● KOMITE OBČINSKE KONFERENCE ZKS O IZOBRAŽEVANJU IN USPOSABLJANJU ČLANSTVA

LEPI USPEHI

Seja komiteja naše občinske konference ZKS 22. oktobra je bila nemenjena predvsem obravnavanju dveh tem: oceni idejnopolitičnega usposabljanja komunistov v šolskem letu 1980-81 in pa ureditvi sklepov 29. seje občinske konference ZKS, ki se je nanašala na zmanjševanje družbene režije.

Člani komiteja so menili, da smo v občini dosegli lepe uspehe pri izobraževanju komunistov, še zlasti, če jih primerjamo z drugimi ljubljanskimi občinami. Ob uspehih pa kaže opozoriti tudi na nekatere pomanjkljivosti.

Tako bi lahko osnovne organizacije zveze komunistov več storile za usposabljanje svojega članstva, kajti programi so narejeni, vendar se premalo dosledno uresničujejo. Komunisti se tudi skorajda ne poslužujejo družboslovnih knjižnic v delovnih organizacijah, premalo zanimanja kažejo tudi za marksistično literaturo.

Politično šolo zveze komunistov, ki je bila organizirana skupaj za vse ljubljanske občine, je v minulem šolskem letu obiskovalo 60 slušateljev iz naše občine. V organizaciji našega občinskega komiteja pa so potekali še drugi seminarji. Tako se je seminarja — potekal je v petih skupinah, namenjenega tistim, ki želijo postati člani zveze komunistov — udeležilo, okoli 100 kandidatov, seminarja za novospregrete člane pa 90 komunistov. Omeniti je treba še dopisno šolo marksizma, kjer so se komunisti usposabljali v dveh oddelkih, in sicer v splošnem ter posebnem s področja vzgoje. Vsak oddelek je štel približno 25 slušateljev. Manjše zanimanje je bilo za trimesečni seminar teorije in prakse marksizma, kar je seveda posledica tega, da gre za izobraževanje iz dela in odsotnost delavca pomeni veliko obremenitev za delovno organizacijo. Kljub temu se je tega seminarja udeležilo 8

komunistov iz naše občine, dva od njiju nadaljujeta izobraževanje na enoletni politični šoli centralnega komiteja. Uspešno je potekal tudi seminar za samoupravljanje v združenem delu, ki so se ga iz delovnih organizacij udeležili sekretarji osnovnih organizacij zveze komunistov, direktorji in predsedniki delavskih svetov, tudi v primeru, če niso člani zveze komunistov. Tečaj se je lahko zaradi omejenih prostorskih možnosti udeležilo le 60 slušateljev, čeprav ga je želelo obiskovati več. Pripravljen pa je bil tudi poseben seminar za poverjenike idejno-političnega usposabljanja.

V prihodnje se bo treba pri izvajanju vseh oblik usposabljanja članov zveze komunistov bolj naslanjati na kadre iz občine, predvsem na tiste, ki so že obiskovali višje oblike usposabljanja. Člani komiteja so tudi sklenili, da je treba takoj po končanih programsko volilnih konferencah pripraviti seminar za nove sekretarje osnovnih organizacij, vendar bi ga kazalo organizirati v manjših skupinah, kar bi prispevalo k boljsemu sodelovanju prisotnih.

Glede ureditvevanja sklepov 29. seje občinske konference ZKS, ki so se nanašali na zmanjševanje družbene režije, pa so člani komiteja ugotovili, da jim v delovnih organizacijah niso namenili dovolj pozornosti. Zato je komitej ponovno opozoril vse osnovne organizacije, da je skrb za zmanjšanje družbene režije ena stalnih nalog komunistov.

D. J.

V hiše — z novim zakonom

Socialistična zveza in stanovanjska skupnost sta začeli pomembno akcijo za samoupravno organiziranje stanovalec, kot to ureja novi zakon o stanovanjskem gospodarstvu. Treba je ustanoviti skupnosti stanovalec, prenoviti hišne svete in izvesti še vrsto drugih nalog.

Akcija za organiziranje stanovalec po novem zakonu ta čas že teče. Konec oktobra sta jo začrtala koordinacijski odbor za stanovanjsko gospodarstvo in izvršni odbor občinske stanovanjske skupnosti. Prejšnji teden pa je o njej spregovorilo tudi predsedstvo občinske konference SZDL. Predsedstvo daje tej aktivnosti velik pomen. Organiziranje stanovalec po hišah in v krajevnih skupnostih bo velik prispevek k ureditvi ustavne vloge krajevnih skupnosti, o kakršni je bilo obširno spregovorjeno na oktobrski seji OK SZDL.

Zelo zanimiv je novi organ: skupnost stanovalec, ki ga ustanove stanovalci v hišah z najmanj 5 stanovanji v družbenem upravljanju oziroma stanovalci več stanovanjskih hiš. Skupnost stanovalec bo v KS osnovna celica samoupravljanja stanovalec, v katerih se bodo uresničevali samoupravni družbenoekonomski in družbenopolitični odnosi delovnih ljudi in občanov. V skupnosti bodo stanovalci organizirano uresničevali svoje pravice in dolžnosti pri gospodarjenju s stanovanji in stanovanjskimi hišami v družbeni lasti. Hišni sveti, ki

jih je tudi treba prenoviti, bodo izvršni organi skupnosti. Poleg njih je še nekaj drugih organov. Skratka, v krajevnih skupnostih ta čas teče odgovorno delo socialistične zveze in samoupravnih organov, saj je ob vseh razpravah in organiziranosti najpomembnejše izbrati sposobne in odgovorne ljudi, ki bodo v prihodnje stebri samouprave v KS. Hkrati pa je treba organizirati po hišah (kjer jih še ni) hišne odbore SZDL, ki bodo skupaj s skupnostmi stanovalec v različnih oblikah uveljavljali svoj bivalni interes in ga soočali s širšimi družbenimi interesi.

Predsedstvo je soglašalo s predlogom rokovnikov, čeprav s pripombo, da je zelo zgoščen in da se je treba zato temeljito organizirati na vseh ravneh. Vsa teža pa je na družbenopolitičnih organizacijah in samoupravnih organih krajevnih skupnosti. Pri tem je predsedstvo zlasti poudarilo, da se z novo organiziranostjo po hišah stroški gospodarjenja nikakor ne smejo povečati in mora pri oblikovanju nove organiziranosti opraviti vladati duh poštenja in racionalnosti.

SLAVKO GERLICA